

НЕИЗБЕЖНОСТЬ НЕОБЫЧНОГО

Представляем читателям книгу бесед специалиста по глобальной экологии, математической геологии и быстропротекающим геофизическим явлениям, доктора геолого-минералогических наук, главного научного сотрудника Объединенного института геологии, геофизики и минералогии СО РАН А. Н. ДМИТРИЕВА и журналиста А. В. РУСАНОВА.

О ВАРИАНТЕ БУДУЩЕГО

Освобождаясь от одних догм, люди нередко с еще большей страстью отдаются во власть новых. Развенчав как несостоятельный лозунг «Догоним и перегоним Америку!», требуют: «Даешь уровень жизни такой же, как в Америке!» Старая песенка на новый лад. Осмеяв одно «светлое будущее» (коммунистическое), начинают столь же ревностно верить в другое будущее — тоже, разумеется, светлое-пресветлое, но уже... капиталистическое.

Одно из самых распространенных ныне убеждений такое: за граница нам поможет, надо открыть все двери западному миру с его образом жизни и деятельности, пусть он у нас наведет порядок. Но истину не определишь большинством голосов. Она с толпой не ходит. На происходящее существуют ведь и иные, скажем так, альтернативные, точки зрения. Будем надеяться, что они помогут в поиске истины читателям, обдумывающим житье.

— Алексей Николаевич, многие наши соотечественники, побывавшие на Западе, не без оснований называют тамошний уровень жизни фантастическим. Отсюда и возникает у них, да и не только у них, закономерный вопрос: будем ли мы жить так, как живут в высокоразвитых странах? Или нам это не грозит?..

— Нам, как, впрочем, и им, жителям так называемых высокоразвитых стран, грозит совсем другое. Жизненный уровень, каким бы фантастическим он ни был, достигается ведь не волшебными, а вполне земными средствами, в основе которых — эксплуатация земных недр, ресурсов... На протяжении миллионов и миллионов лет в результате действия геолого-геофизических закономерностей на Земле сложились так называемые полезные ископаемые...

— Действительно, какая-то закономерность собрала в том или ином месте нефть, газ или железную руду...

— Итак, закладка месторождений — закономерность. А их разработка? Выдиранье из недр Земли все новых и новых тонн угля, руды, нефти, мрамора и т. д. Что это? На мой взгляд, он может показаться непривычным, это — злонамеренное деяние в отношении потенциалов закономерности эволюции Земли. Реально основным ресурсом планеты является не запас вещества и энергии, а ЗАПАС

ЗАКОНОМЕРНОСТИ. Ведь добытые вещества и энергии, в общем, остаются на Земле, но они изъяты из строгой закономерности геолого-геофизической среды. Именно геолого-геофизическая закономерность лежит в основе климатической машины Земли и ее биосферы (жизненной среды). Снижая эту закономерность планеты, человечество учиняет ей **ПРЯМОЙ РАЗГРОМ.** Именно на данном выводе и строятся мои суждения.

Неужели мы, разрушители, можем надеяться на безнаказанность? Земля представляет собой **ЖИВОЙ ОРГАНИЗМ.** Пора людям глубоко осознать это. Так называемые месторождения полезных ископаемых — «глаза» и «уши» Земли, это ее «нервы», ее каналы для перетока космических энергий.

Так вот, в нашем «динамичном» XX веке опустошено, выдрано более 140 000 месторождений. Жуткое истязание Земли.

Результат?.. Вроде бы неплохой: каждый средний американец может позволить себе каждые два года сменить машину устаревшей марки на новую. Но, увы, это еще не весь результат: каждый средний новосибирец уже пережил землетрясение. Наблюдается активизация глубинных геологических процессов, появляются новые их виды — гибридные, энергия и масштаб которых составляют сумму природных и техногенных процессов. Например, землетрясение в Газли спровоцировано шоковой добычей газа.

Растущее число аномальных явлений в ближнем космосе — свидетельство общепланетного изменения геолого-геофизической среды. Вслед за этим уже начала резко меняться климатическая машина и биосфера. Растут скорости ураганов, расширяется география гигантских смерчей, происходит резкое потепление атмосферы... Уже наблюдается и в скором будущем усилится жесткая деградация среды обитания.

Я совершенно убежден, что **ОРИЕНТАЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА ЗЕМЛИ НА «БОЛЕЕ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ» ЯВЛЯЕТСЯ ЗЛОНАМЕРЕННОЙ ЛОЖЬЮ** в организации жизни и деятельности людей, поскольку всемирное, в том числе и наше, равнение на среднего американца означает полное разрушение геолого-геофизической среды, а это вызовет общепланетарную катастрофу. Люди говорят о социальных катастрофах, а я говорю о реально надвинувшейся общепланетарной беде.

— Видимо, ложь, о которой вы говорите, настолько привлекательна, что ее исповедуют миллиарды людей?..

— Конечно, это так. **МАГНИТ ПРИБЫЛИ!** На Земле господствует единственный (безальтернативный!) сценарий человеческой деятельности: прибыль и только прибыль! И этому подчинена вся экономическая структура мира, которая, как показывают факты, губит жизненный процесс на Земле.

ПРИБЫЛЬ — АБСОЛЮТНОЕ ОРУЖИЕ. Ибо каждый новый миллион долларов или рублей — это убийство геологических тел, убийство других форм жизни — растений и животных, а вместе с ними и

человека.

Некоторые, в том числе и московские, ученые-теоретики уже всерьез планируют возможности бесприродной (!) цивилизации. Вы хотели бы в ней жить?..

— Я разделяю вашу точку зрения, но нам могут возразить: «На Западе-то сейчас живут припеваючи...»

— Это иллюзия. Европа сама себя погубила. Третье тысячелетие ревизует западную цивилизацию на предмет самовыживания. Третье тысячелетие Европа (точнее — цивилизация европейского типа) встречает без собственных естественных ресурсов: минеральных, почвенных, энергетических, без саморегулирующихся устойчивых лесов,

с громадным дефицитом чистой пресной воды. Поэтому для Запада в связи с повышением тамошнего уровня жизни стоит сверхзадача — **ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭКСПАНСИЯ НА РЕСУРСЫ СССР**. А чтобы экспансия эта была приемлемой, потребовалась **СКОРОСТНАЯ АДАПТАЦИЯ НАШЕЙ ИДЕОЛОГИИ И НАШЕГО ОБРАЗА ЖИЗНИ ПОД ЗАПАДНЫЕ ОБРАЗЦЫ**. Этот прием максимально **МАСКИРУЕТ** создавшуюся в высокоразвитых странах угрозу ресурсной катастрофы. Адаптация нашей идеологии и включение нас в Общеввропейский дом является продолжением губительного сценария мирового техногенеза (технического прогресса). Сибирь богата ресурсами. Сюда и обращено внимание высокоразвитых государств. С экономически «выгодными» предложениями по разработке, а значит, и разрушению Горного Алтая обратились уже более 20 стран.

— Новосибирцы тоже вроде бы подрядились торф в Германию отправлять: якобы кому-то выгодно...

— Наверное, считается, что матушка-природа ошиблась, заложив торф в нашей области. Если покорители природы «исправят» эту ошибку, то пусть потом пеняют на себя. Как я уже говорил, техноцентрический процесс, маскируемый экономической моделью деятельности людей, направлен против жизни на Земле и целостности планетной системы. Потому мне более чем странно, что столь резко возросшее число парламентов в стране нацеливает людей на более высокий уровень жизни. Жизни в чем?.. Во все более деградирующей среде. А можно ли жить **ЛУЧШЕ В ХУДШЕМ?**.. Вопрос адресую читателям.

— Есть ли выход, Алексей Николаевич, коль положение столь катастрофическое?..

— Выход?.. Здесь одной рекомендацией не обойтись. Нужна целая программа. Примерно такая, обозначу ее по пунктам:

1. ВСЕСТОРОННИЙ МАССОВЫЙ ОТКАЗ ОТ ВЫСОКОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ (особенно — от роскоши).

— Но в России люди и так в роскоши не живут...

— Во-первых, не все. А во-вторых, мы говорим о судьбе планеты в целом.

— До каких же пределов отказываться?..

— До этически и научно обоснованного верхнего предела удовлетворения потребностей человека.

— Но их нет, обоснованных пределов...

— В том-то и дело, что их ВСЕ ЕЩЕ НЕТ, поэтому на Земле — миллионы умирающих с голоду и супербогачи с позолоченными (именно так!) унитазами. Я продолжаю, пункт второй...

2. ИНТЕНСИВНЫЙ И ЧЕСТНЫЙ ПОИСК ПАРИТЕТА С ПРИРОДОЙ (учитывать ее возможности и требования).

3. ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ВЫЖИВАНИЮ В ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ. В этом плане СОЦИАЛИЗМ как система выживания в экстремальных, не роскошных условиях — НЕИЗБЕЖЕН, с чем и можно поздравить наших оппонентов из высокоразвитых стран.

4. ИЗУЧЕНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ МЕТОДОВ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЯКОБЫ ОТСТАЛЫХ НАРОДОВ.

Эти народы обладают специфической культурой во взаимодействии с окружающей средой. У них есть естественный паритет с природой, в основе которого лежит функциональное язычество (в частности — понимание стихийного состояния района жизни — воздуха, воды, земли, огня — и взаимодействие с ними). Есть не только понимание стихий, но и стремление «не злить» их. «Не плюй на огонь!.. Не мочись в воду!..» — эти и множество других священных табу являются элементами культуры паритета с природой. Собственно, культура ведь и есть система запретов, а вседозволенность — не что иное, как бескультурье. (Сопоставьте табу этих народов и наши «цивилизированные» загаженные водоемы.)

5. ГЛУБОКИЙ СИНТЕЗ «ОТСТАЛЫХ» И «ПЕРЕДОВЫХ» ИДЕЙ С ЦЕЛЬЮ ОРГАНИЗАЦИИ НОВОГО ВИДА ЗНАНИЯ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Жизненно необходимо обратиться к провозвестию XX века — Учению «Живой Этики» («Агни Йога»). Учение это является качественно новым знанием, а значит, и мышлением и чувствованием, которое и предназначено для экстремальных условий, для выживания в период смены господства планетарных стихий: наступает ЭПОХА ОГНЯ.

— А была?..

— Воды.

— И это можно как-то почувствовать, ощутить?..

— В общем климате поведения людей. Эпоха огня предъявляет требования, и выживать будут те люди, которые справились с психологическими недостатками, развитыми в период предыдущего техноцентрического этапа жизни. Кстати, стихии воды присуще собственничество. Вот и надо избавиться во всем мире от чувства крупномасштабной собственности, от зависти (ведь мы из зависти сейчас за Западом гонимся), изжить в себе страх, тщеславие, лень (огонь никогда не бывает ленивым).

—Кстати, он никогда не бывает и грязным. Он всегда чист!

Совершенно верно. И это давно знали древние. Эпоха огня — это эпоха чистых мыслительных процессов. В эволюции планеты наступил особый этап для развития мощного творческого мышления, чему способствует стихия огня. Происходит резкий скачок в независимом от людей **ОБЪЕКТИВНОМ СОСТОЯНИИ ПЛАНЕТЫ В СООТВЕТСТВИИ С КОСМИЧЕСКИМИ СРОКАМИ**. Это в еще большей степени налагает на человеческое поведение требование природного паритета.

В громадных трудностях текущего времени по энергоинформационному каналу «Агни Йоги» идет эффективная и незамедлительная психофизиологическая помощь людям. Помощь, конечно, не в виде прибавки к жалованию, а в виде духовной и интеллектуальной пищи. Ведь говорил Христос, что «не хлебом одним будет жить человек», а также: «Огонь пришел Я низвесть на землю, и как желал бы, чтобы он уже возгорелся!» Это огонь космического сознания.

6. НА ОСНОВЕ ГЛУБОКОГО ОСОЗНАНИЯ ПРОИСХОДЯЩЕГО ОСУЩЕСТВИТЬ СЕРЬЕЗНЫЕ ПОПЫТКИ ВОЙТИ В КОНТАКТ С СОЛНЕЧНОСИСТЕМНЫМИ СИЛАМИ, которые уже проявляют себя на нашей Земле в виде необычных явлений, в виде посланий системы знаний, в том числе и переданных через Е. П. Блаватскую и семью Рерихов.

По моему убеждению, выход возможен только с принятием помощи этого более высокого и более развитого плана жизни (Шамбалы).

Как показали исследования семьи Рерихов, этот план на нашей планете представлен братством Махатм в Гималаях. Если выразаться языком нашей технической цивилизации, Учение «Живая Этика» (или «Агни Йога») есть своего рода муфта сцепления, подключающая нашу жизнь к более высокой. Знакомство с этим Учением сейчас уже необходимо каждому человеку, поскольку каждый стоит перед эволюционным выбором.

Сентябрь 1990 г

НЕИЗБЕЖНОСТЬ НЕОБЫЧНОГО

Говорят, появился уже новый вид страхования: от похищения пришельцами. Чего только не выдумают... Уфологическая тема из запретной превратилась в избитую настолько, что деловые, серьезные люди, из боязни повредить своей репутации, стараются об НЛО всерьез не говорить. Но наша беседа пойдет все-таки об НЛО, причем беседа серьезная.

—Алексей Николаевич, раньше советская пропаганда как бы

стояла на пяточке отрицания всего: Бога нет, черта нет, чудес нет, НЛО нет... Как у Михаила Булгакова: «Что же это у вас, господа, чего нихватишься, ничего нет...» А теперь вдруг все появилось. Какую газету ни открой — сообщение об НЛО. Телевизор включишь — то же... Прилавки завалены кооперативными книжками о пришельцах. Но все многообразие (и вместе с тем — однообразие) таких сообщений уже набило оскомину. Как вы оцениваете обрушившийся бурный поток?.. Не гибнет ли истина в этом потоке, нет ли в нем ее профанации?..

Действительно, информация по НЛО регулируется — по количеству и по составу. Она — то подается, то исчезает, причем не только у нас, в России. Поток информации на уфологическую тему РЕГУЛИРУЕТСЯ В МИРОВОМ МАСШТАБЕ по неясному для меня сценарию. Это — долговременный общепланетарный процесс управления информацией, связан он, видимо, с основными потоками сведений, которые потребляются человечеством в целом, массами. Данное соображение — не столько ответ на вопрос, сколько повод для размышления читателю.

—Гласность якобы наша, а регулировка «гласности» — общемировая...

—Общепланетарная цензура существует, и на все подобного рода сакраментальные темы наложена не без причин очень серьезная информационная регуляция. Причем даже если для нас какой-то информации нет, то там, за рубежом, диапазон игры с информацией — шире, там якобы все есть, причем «есть» — настолько, что до абсурда может доводиться. Используется просто другой вид засекречивания.

—Абсурдизация...

—Да, и сказать, что лучше, еще неясно: или когда просто молчат, или когда доводят до абсурда. По-моему, последнее даже более опасно, потому что сознательно ведется генерация лжи. Если секрет пролежал 10 — 20 лет, он по-прежнему является как бы свежим, нетронутым. Но если факт или эффект, реально наблюдаемый и реально переживаемый кем-то где-то на Земле, подвергается потом лжепрепарации, то он уже по сути дела потерял свое качество, — даже для того, кто его наблюдал.

—Регулирование информации об НЛО на уровне государственных сообществ касается не только самого факта, но и уходит глубже и затрагивает его социализацию, его философскую подоплеку?..

—Конечно!.. Ведь если признать, что мы на Земле не одни, если признать, что вертикальных границ у жизни как таковой не существует, то зачем тогда многие нынешние горизонтальные связи в мировом сообществе?.. Зачем границы, авианосцы, бомбы, амбиции?.. Поэтому есть очень серьезные основания у мирового института власти дозировать такого рода информацию (по меньшей мере), либо не

допускать ее вообще и — в крайнем случае — извращать до неузнаваемости, доводить до абсурда.

— Однако, если иметь в виду, что с иной планеты (или откуда-то) появляются сущности более высокой организации, то ведь и абсурдизирующие могут сами оказаться в абсурдной ситуации?

— А вот сейчас именно к такой ситуации люди и приблизились.

И

все последние мировые события — горячие и кровоточащие, — где бы они ни происходили, являются очередной попыткой удержать Землю и людей в старых представлениях, установках, целях — труда, творчества и взаимного отношения. Идет колоссальная попытка и дальше удерживать Землю в изоляции от космического разума, от космических перетоков информации, короче говоря, — от контактов в реальном смысле.

— Кровавые — какие вы имеете в виду?

— Да вот то, что везде происходит. Персидский залив... Даже то, что происходит у нас, в Литве... Ведь Литву, по сути дела, вдохновляют идеалы прошлого, она устремлена к экономическому сценарию, во главе которого — прибыль. Во имя прибыли — и события в Персидском заливе. Я бы на месте американцев не спешил ликовать. Сейчас в районе Персидского залива в результате осуществления «гуманной освободительной миссии» горят, в частности, около 600 нефтеносных скважин, причем несколько десятков из них горят в режиме форсунки — как гигантские примусы. Из-за термической откачки нефти произошел резкий сброс пластового давления, плюс сейсмическая накачка — как результат сотен тысяч взрывов. Все это привело к новым геолого-геофизическим напряжениям в данном — и без того сейсмически нагруженном — районе. И последствия не заставят себя долго ждать...

Политические обозреватели, оценивая события в Персидском заливе, хронически упускают из виду такого рода факты. Политики крошат мир без учета природных последствий. Как обычно, ПРИБЫЛЬ ЛИКУЕТ на своей «кухне». А Земля страдает, и все живое на ней — тоже... Занимаясь «междусобойчиками», мы не видим, не усматриваем и не улавливаем то, что должно произойти закономерно, — выход человечества из своей изоляции.

— Но закономерное, как яблоко, все равно ведь рано или поздно упадет...

— Но оно упадет на бушующее человечество.

— И не станет ли «яблоко» предметом раздора?..

— Это — раз. И второе: ведь можно СПИСАТЬ НА «НИХ», что это «они» во всем виноваты. В Америке уже сейчас открыто говорят, что лучший инопланетянин — мертвый инопланетянин. Ведется серьезнейшая соответствующая пропаганда. Дескать, пришельцы стараются

колонизировать Землю, взять кровь, душу, генетические возможности

и прочее, прочее...

— Детские сады на орбите, похищение людей...

— Человеческая ложь приходит к своему максимуму. Она начинает распорядиться судьбами и людей, и планеты. Но мы не одни на Земле. Она посещалась, посещается и будет посещаться, независимо от того, выживет ли эта фаза цивилизации или нет (я думаю о том, что она уже не выживет). Все закономерное будет происходить. То есть жизнь на планете не схвачена одним лишь экономическим сценарием.

— Уцелевшие займутся другим сценарием...

— Да, причем о пагубности нынешнего сценария давно оповещалось. Многие считают, что на Землю внезапно обрушились и экологические кризисы, и экономические трудности, и то, что рвачество превзошло самое себя, — ничего подобного: об этом говорилось самыми разными людьми на самых разных уровнях, начиная от философских, теоретических и кончая сугубо прагматическими... Предупреждали, что нельзя организовывать жизнь по формуле: «деньги-товар-деньги» или под лозунгом: «Все во имя человека!» Вот закономерно и получилось так, что сейчас к абсурду пришел нынешний образ жизни людей.

У Н. К. Рериха когда еще было сказано, что его экспедиция видела в Гималаях и Гоби сферические летающие объекты Шамбалы. **ТА МОДЕЛЬ, ЧТО МЫ ОДНИ ВО ВСЕЛЕННОЙ, — ЧРЕЗВЫЧАЙНО ОПАСНА.** Она поддерживает другое укоренившееся умозаключение и **ТОЖЕ НЕ МЕНЕЕ ОПАСНОЕ**, что человеческая история не зависит от истории Природы. Это два положения, на которых сейчас **РАСПЯТО ЧЕЛОВЕЧЕСТВО**: якобы уникальность во Вселенной и якобы независимость от природных процессов на Земле. Распято и страдает. Такие установки закономерно переходят в страдание. Вся жизнь на планете переведена в режим непрерывного страдания — и человека, и растений, и животных. **ПЛАНЕТАРНАЯ ФАБРИКА СТРАДАНИЙ.**

— Где же та развилка, та точка, с которой началось?..

— Гордыня. За ней — тщеславие: А потом — страх за содеянное.

— И увеличение новых заблуждений.

— Да, и увеличение новых... Нарращивание лжи! По принципу: семь бед — один ответ. Так вот беды множатся. А тот информационный вихрь, который бушует сейчас и в нашей печати, в связи с НЛО, это на 90 процентов — преднамеренная и непреднамеренная «деза»... **ДЕЗИНФОРМАЦИЯ.**

Занимаясь необычными явлениями в атмосфере и ближнем космосе, мы ведь обнаружили массу явлений, которые имеют **ЕСТЕСТВЕННОЕ**, законное геолого-физическое происхождение: переизлучение электромагнитной энергии, электромагнитные предвестники землетрясений, надразломные сияния и другие. Плюс к тому появляются «незаконные» уже, рукотворные события — и в космосе, и в приземных слоях — из-за больших энергоемких экспериментов, из-за громадных количеств выделений энергии —

производственных и бытовых.

Люди сейчас за год потребляют энергии столько же (имеется в виду общепланетарная промышленная машина), сколько затрачивает за это же время Земля на все геологические и климатические процессы! Эти энергии накладываются — и мы получаем новообразованные процессы, но их тоже наблюдатели описывают как НЛО. И все это играет отрицательную информационную роль: все списывают на инопланетян, тогда люди оказываются ни при чем, хотя именно люди рвут супербомбы, запускают космические ракеты (только один старт «Шаттла» гасит не менее 10 млн. тонн озона!), разоряют все новые пространства суши, моря и неба. Сами руководители полетов говорят, что на высотах плотность атмосферы в 3-4 раза выше по отношению к естественной (кстати, потому и спутники раньше срока падают). Таков результат выброса вещества с помощью ракетной техники, но ведь не говорят, что сами туда накачали вещества, а говорят, что «Солнце активное»...

И вся эта пропагандистская мишура «инопланетная» (здесь я в кавычках беру) предназначена для того, чтобы дезавуировать или скрыть серьезные процессы неземного (!) происхождения, направленные на стабилизацию планеты, и замаскировать то, как вредоносно поступают на ней люди.

Недавно в нашем институте вышла в свет коллективная работа, в которой, в частности, показано: для того, чтобы локально изменить свечение верхней атмосферы, требуется 60-100 килограммов вещества, а люди забрасывают туда десятки тысяч тонн. Сейчас в верхних слоях атмосферы в тысячи раз больше технически выброшенного вещества, чем его там должно быть по геолого-геофизической норме.

— Но инопланетяне ведь тоже летают...

— Мы не могли заметить после их полетов экологически опасные события.

— Можно ли их действия назвать экологически чистыми, если на местах посадок наблюдается изменение среды и ощущаются необычные воздействия на людей?

А мы не знаем еще, что же именно наблюдается на местах посадок, мы не знаем функциональное значение этих воздействий и хорошо это или плохо. Надо тщательно и незамедлительно изучать. (Кстати, серьезного изучения этих вопросов в нашей стране все еще нет.)

— Можно предполагать, что они стараются наш мусор как-то нейтрализовать, — и психический, и физический. Это немаловажно. Такая модель тоже имеет право на существование.

В книге «Община» из серии «Агни Йога» прямо говорится, что первейшая задача людей — начать устанавливать общение с дальними мирами и указывается, что Юпитер будет первым...

— Об этом же пророчествовали аборигены острова Пасхи... Они тоже называли Юпитер в этой связи...

— Но присмотритесь, как судьбоносную задачу человечества

превращают в предмет для насмешек... Любое серьезное событие такого плана будет либо засекречено, либо оболгано. Странно не то, что существуют необычные явления, а странно то, что столь настойчиво уполномоченные люди отрицают другие формы жизни и сознания. Вот где проблема.

— Усредненное сознание зашорено. А наука-то почему не бережет свою честь?.. Ведь она уже не раз опростоволосилась...

— Такая наука, а точнее — полунаука, по определению Ф.М.Достоевского, — гибельное дело. Она знает, как получать прибыль, но даже слышать не хочет об убыли. То, что произошла интеллектуальная катастрофа, я понял, когда А. П. Александров, президент Академии наук СССР, глядя в глаза телезрителям, в самый разгар чернобыльской трагедии, когда за его спиной гибли люди, закрывая своими телами рукотворный ад, и сохранялась угроза нового взрыва, сказал: **«МЫ НЕ НАМЕРЕНЫ СНИЖАТЬ ПОДАЧУ ЭНЕРГИИ НА ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»**. (Я цитирую!)

Кто МЫ?.. И ПОЧЕМУ НЕ СНИЗИТЬ?.. И каковы ЦЕЛИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ?..

Та цель, которую он поставил и реализовал, — вот она, Чернобыль, три республики осыпаны ядерным пеплом... Горькую кашу заварили на века, и далеким потомкам будет что дохлебать. Но он не намерен снижать реализацию этой цели. Чем же тогда руководствуется фундаментальная наука, ведь он ее президент?..

— И какую власть она имеет, ведь по статусу он — не политик, а властности у него больше, чем у иного премьер-министра...

— Я думаю, что здесь хитрее. Мы не знаем, кому принадлежит реальная политическая власть. И потому не можем судить, какую власть

он представляет...

— Но какие-то основания так говорить он имел...

— Совершенно верно. Причем это — слова силы.

— Хотя он и ушел потом в отставку.

— Концепция-то осталась при своей власти. А он, как и прежде, может советы давать, и их будут реализовывать.

И тогда сила тем более не будет подлежать ответственности. За советы у нас не спрашивают.

— Все-таки момент истины, как в КГБ говорят, когда-нибудь на ступит... Публикации об НЛЮ, сведения о контактерах, — отражение серьезнейших процессов, и социальных, и природных (в частности — геолого-геофизических). Я хочу подчеркнуть одну мысль: **МЫ СЕЙЧАС НА СЛОМЕ, НА ПЕРЕХОДЕ ФАЗОВОГО СОСТОЯНИЯ**

СОЦИАЛЬНОГО СОЗНАНИЯ. Что значит признать: «Мы не одни в Солнечной системе и тем более — не одни на планете»?.. Факт колоссального значения!

— Для кого-то ведь и драматический...

— Действительно, куда деваться всем институтам власти?.. Всем миллиардерам?.. А им запретят дальше копать землю, грести золото, наращивать прочие их ценности... Представляете, какое несчастье...

— Все равно что обокрали... Экспроприировали...

— Ситуация для них будет катастрофической. Потому они и настороже, потому они и двигают все силы на дезинформацию, на растряску, на создание социально-экономических неурядиц и так далее... **ЛЮДЕЙ СНОВА ПРИВЯЗЫВАЮТ К ПРОБЛЕМАМ НИЖНЕГО РЯДА.** У нас в стране заявлена перестройка, формируется новое мышление. Но куда направлен вектор этого мышления?.. **НАЗАД, К ДЕНЬГАМ.** Вновь насаждается **РЕЛИГИЯ БОГАТСТВА. ЧТО ЖЕ НОВОГО В ТАКОМ МЫШЛЕНИИ?** Ведь и прежде богатство было эквивалентом значимости. Идет старая игра — чтобы не дать людям прорваться в новые реальности, в новый мир.

Основной вопрос современности не в том, кто в каком М-ском треугольнике с какими загадочными существами общается. Проблема в ином, а именно — в разовом понимании множеством людей того обстоятельства, что мы долго были в **ИСКУССТВЕННО СОЗДАННОЙ ИЗОЛЯЦИИ** и что **ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЕДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА НА ЗЕМЛЕ В РАМКАХ СТАРОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СЦЕНАРИЯ ВЕДЕТ К ПОЛНОМУ РАЗГРОМУ ПЛАНЕТЫ.** Я ничего не преувеличиваю. Сотни тысяч геологических тел, удерживающих закономерности на планете, разрушаются людьми. Рассогласование сложнейших связей ведет к нарушению геолого-геофизических, климатических и биосферных процессов. По этим связям непрерывно бьют, потому что они являются, так сказать, **НАИБОЛЕЕ ДЕНЬГОНОСНЫМИ.** На деньгах-то сейчас и взрывается все. Есть наивные люди, хотя такая наивность, возможно, — особый вид умудренности, которые говорят, что только пришельцы нас и спасут. Увы, и я тоже начинаю дрейфовать к этому умозаключению, потому что надеяться на то, что мировой банк или Международный валютный фонд позаботится о заблудшем человечестве, было бы глупо.

— Бизнес питается людскими заблуждениями.

— У него свои цели и средства—внежизненные, разрушительные. Мировой банк совершает «благоедеяния» во имя процентов... А любая активизация горизонтальных связей (в частности экономических) препятствует выявлению и воссозданию связей вертикальных — с иными мирами. Рано или поздно людям предстоит это осознать...

— Алексей Николаевич, коснемся еще одной стороны обсуждаемой

темы. Христианские священники, если речь заходит об НЛО, трактуют явление как бесовское наваждение. По их мнению, так называемые пришельцы — это бесы, которые и охмуряют...

— Не-бесов?!

— Суровый довод...

— Неоправданное разделение: там — бесы, а здесь — нет... Будто планету населяют исключительно праведники, а все надземные сущности — от лукавого. Я разговаривал со священниками на эту тему —

В Томске и здесь, в Академгородке. У них прочная модель, но узкая, я бы сказал, упрощенная.

— Но мир поляризован: свет — тьма, добро — зло, плюс — минус... Совершенство Христа — непревзойденно. Он на Земле — одинок. Но неужели только люди являются носителями отрицательных качеств?..

— В космической реальности есть все, в том числе и то, что для нас, землян, выступает в качестве отрицательных явлений. Бинер «добра и зла» действует в масштабах, превосходящих нашу планету. И Христос для всех пришёл.

— А как же племя туземцев на затерянном острове в Океании?.. О Нем они не знают. Он для них не пришел?..

Пришел. Ведь Христос — это не только то, что с помощью четырех Евангелий дается. Его никакими канонами или храмами ограничить нельзя. Он присутствует и в Космосе и в составе Земли. Он обращен к тебе независимо от того, туземец ты или Папа Римский... Туземец ведь может и существенно ближе оказаться ко Христу — по своему настрою, по количеству любви. Потому что Христос — это любовь.

Что же касается толкований необычного, то бесовством ведь называют и северное сияние. Но почему же все необычное бесам отдается и ничего — ангелам?.. Вот выступал в Новосибирске один известный публицист, так он прямо заявил: «Мы — малое стадо». А все остальное погибнет. Такова его точка зрения, он ее проводит. Но тем самым накладываются ограничения и на возможности Христа, и на самого Господа Бога. Люди берут на себя функции, им не предназначенные: судить и выносить приговор. В Священном Писании же сказано: «Не судите, да не судимы будете». Зачисление всего необычного в разряд сатанинского воинства идет на пользу мировой дезинформации.

— Как же сочетать в сознании НЛО и понятие Бога?..

— Космос организован сложно и умно, как это ни банально звучит. В нем существуют иерархические соподчинения естественно-научного, социально-этического и интеллектуального плана. И не зря говорится: «До царя далеко, а до Бога высоко». А человечество, страдающее манией собственной уникальности, по-прежнему склонно считать, что оно с Богом — наедине...

Кстати, в США в последнее время развивается общественное

движение, инициаторы которого стараются (и кое-что уже смогли) из секретных архивов соответствующих учреждений извлечь и опубликовать естественную, а не искаженную уфологическую информацию.

— Уж гласность так гласность (в данном случае американская)...

— Но постепенное инжестирование информации надо рассматривать в пользу тех, кто ее придерживает. В свое время соорудили плотину, а если сейчас открыть все затворы, могут возникнуть и негативные социальные последствия. Надо было давать правду по мере ее поступления, в естественном режиме, в том, какой предлагает «та сторона».

Она себя не скрывала и дала ключи ко взаимодействию с собой (здесь я опять сошлюсь на Учение «Агни Йоги»). Но протянутые ключи были отринуты. И информация начала скапливаться — до таких громадных объемов, что если ее всю сейчас дать, люди окажутся в шоке, что опять же плохо. Поэтому те факты, которые будет выхватывать социальная масса у хорошо организованных держателей информации, будут постепенно приучать землян к тому, что помимо них и рядышком с ними

есть еще кто-то. Надо привыкать к инопониманию, иносознанию, а потом уже появятся и реальные контакты.

— С отдельными людьми они уже происходят?...

— Хотя я и скептически отношусь к тому валу контактеров, что наблюдается сейчас, но все же считаю: среди них есть люди, которые могут что-то соответствующее ощущать, принять или передать. Но много есть и такого материала, который идет от собственного взбудораженного воображения. Особенно в таких местах, как широко известный у нас М-ский треугольник.

В подобных геопатогенных зонах и мне приходилось бывать. Там в человеческом организме происходят сложнейшие адаптивные физиологические, психологические процессы. В таких зонах наблюдается избыточная электрогенерация, знакопеременные и очень необычные пульсации магнитных полей и т. д. Организм опрашивается совершенно необычными психоэффективными полями. Но чаще всего человек сам себя озадачивает, сам же и отвечает. Именно такие места, может быть, и ориентированы на контакт с другими системами, ну, допустим, с Солнцем. Мы ведь знаем, что Алтай является гелиочувствительной зоной, т. е. ощущает солнечные вспышки и реагирует на них своими структурами, тем же свечением... Но есть и менее масштабные зоны, чем алтайская, они могут сообщаться с какими-то другими объектами в ближнем космосе.

— Происхождение их — естественное?..

— Трудно сказать. Скорее всего, в них проявляются эволюционные свойства планеты. Наша Земля и сама является живым организмом, и вживлена в такую же живую Солнечную систему. Люди-то жизнь свели

к значимости своего существования. Все то же избранничество, которое провозглашено было определенными кругами — и религиозными, и национальными, — оно въелось в человеческое сознание. Земляне не только страдают, но и умирают от этой идеи.

Чем чревато самоизбрание? Сам себя избрал, сам и распорядись. Но любая изолирующаяся система умирает, таков закон энтропии. Апостолы самоизоляции много потрудились, убеждая человечество в том, что оно — сирота во Вселенной. Известный советский астрофизик И. С. Шкловский страстно отстаивал эту идею.

— Он не всегда такую точку зрения имел, но к концу жизни утвердился в ней — и ушел, оставив своего рода политическое завещание: чтобы избежать соблазна ядерной войны, провозгласим себя одиночками; осознав свою уникальность, человеческая цивилизация станет больше себя ценить, и тогда для нее появится надежда уцелеть на этой грешной планете*...

— Может, кто-то и уцелеет, но не мы. Правда, я не знаю, кто они, надеющиеся уцелеть в результате такой игры. В таком случае, мы являемся **ЖЕРТВОЙ ЧЬЕГО-ТО УЦЕЛЕНИЯ**. Ведь то количество страданий, которое обрушилось на жизненные процессы на Земле, кому-то

оборачивается выгодой. Чей-то расход, а чей-то приход!.. Если кто-то незаконно страдает, значит, кто-то незаконно испытывает удовольствия. Существует закон сохранения количества страданий и удовольствий. Так что в некотором смысле Шкловский и прав. Кто-то, может, и выживает... за чужой счет.

— Баланс страданий и удовольствий чем-то определен?..

— Существует понятие кармы, то есть причинно-следственных связей. И есть поднаторевшие игроки на этих причинно-следственных связях.

— По насаждению некармизированных событий?..

— Да. И вот они играют: раз товарищ «лопухнулся», как студенты говорят, то почему бы его не оприходовать для собственной пользы.

— И навешать на его карму дополнительную «нагрузочку»?..

— И навешать. Ведь и Апостол Павел сказал: «Носите бремена друг друга». А Христос же к иному призывал: «Возьми крест свой и следуй за мною». Вот где серьезная закладка. Так что сейчас мы не знаем, чьи бремена носим. Христос предупреждал: «Связывают бремена тяжелые и неудобноносимые и возлагают на плечи народа, а сами не хотят и перстом двинуть их». Уж коли у нас религиозные мотивы вновь зазвучали... Так что перераспределение на Земле бед как обратная сторона стяжания удовольствий имеет свой уфологический аспект.

— На международном рынке есть, оказывается, и такой вид сделок: экспорт страданий...

** Из публикации в газете «Известия» (за 4 июля 2000 г.):*

«Знаменитый астрофизик Иосиф Шкловский сформулировал два постулата: 1. Вся совокупность научных наблюдений исключает существование во Вселенной, кроме Земли, разумной деятельности. 2. Науки о Земле исключают возможность посещения нашей планеты представителями других цивилизаций. Эти постулаты в официальной науке являются чем-то вроде законов Ньютона».

Сравним самонадеянные «постулаты» Шкловского хотя бы с таким утверждением «Живой Этики»: «Свет есть следствие мысли» («Иерархия», 99). Значит, космический СВЕТ- уже сам по себе есть ПРИЗНАК РАЗУМНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Но наука не видит ЭТОГО СВЕТА... Долго же такой науке с ее полицейскими постулатами искать разумную деятельность во Вселенной...

(Примечание сделано 4 июля 2000 г. А.Р.)

— В экономическом сценарии именно такой подтекст и заложен изначально. И то, что в мире сейчас происходит, и у нас в стране, — это очередная попытка откупиться от момента истины включением все большего количества страдающих. И страдающих будет все больше. А некто же будет, как Шкловский сказал, выживать...

— Известен такой эпизод в житии преподобного Серафима Саровского: когда тяжело заболел М. В. Мантуров, один из его сподвижников, то старец обратился к своей духовной дочери Е. В. Мантуровой (сестре заболевшего) с такими словами: «Господь призывает его душу, но он нужен дивеевским сиротам... Умрешь ли ты вместо него?..» Е. В. Мантурова дала послушание умереть вместо своего брата... Вскоре, буквально через несколько дней, она скончалась. А М. В. Мантуров, вместо которого она умерла, исцелился и вернулся к деятельному служению, прожил еще двадцать лет. Смерть вместо кого-то... Это, наверное, с незапамятных времен известно на Земле и практикуется не только в благих целях, но и злокозненных...

— Совершенно верно!.. Е. В. Мантурова пошла и исполнила послушание — умерла, СОГЛАСИВШИСЬ... Один человек ДОБРОВОЛЬНО (!) взял на себя вину другого. А то, что мы свинцом дышим, химию едим, ядерный пепел на голову сыплется, НАС ЖЕ НЕ СПРОСИЛИ...

— Мол, хотите ли вы вместо него пострадать?..

— Вместо него или вместо них... Ось деньги — насилие — страдание прочна и безотказна. Прибыль не знает пощады. А война — всего

лишь экстремальная форма бизнеса: прибыльное «дельце». Мы ведь до сих пор толком не представляем, кто финансировал вторую мировую войну?.. Кто обеспечивал ее энергетику?.. Кто заправлял топливом танки Гитлера?.. ВМЕСТО КОГО УМИРАЛИ СОЛДАТЫ?.. Вопросы на этом не кончаются: бизнес процветает — значит, и война продолжается, только другими средствами — идет уничтожение нашей среды

обитания. ДОБЫЧА ТАК НАЗЫВАЕМЫХ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ — ЭТО И ЕСТЬ СОВРЕМЕННАЯ ЭКСТРЕМАЛЬНАЯ ФОРМА

БИЗНЕСА. Вместо кого умираем?..

— Обрисованный вами процесс не вселяет оптимизма. Может, поэтому мысленный взор от земных скорбей устремляется вверх, в горние высоты, туда, откуда приходят ОНИ... Но вот что настораживает и здесь... Божий мир строится по законам красоты, а в многочисленных сообщениях об НЛО и пришельцах именно красоты я и не нахожу... Вот,

например, иллюстрации к книге Сола Шульмана «Инопланетяне над Россией»: какие-то вислоухие или обросшие шерстью чудища с дырками вместо носа, да и в их непонятных действиях нет, я бы сказал, величия, нет, собственно, поведенческой красоты...

— Во-первых, не следует все увиденное или почудившееся относить к разряду именно пришельцев. Вполне возможно, что эти «вислоухие или обросшие шерстью чудища» рождены силой уродливого человеческого воображения...

Есть ведь огромное число свидетельств иного рода. Те люди, которые наблюдали НЛО, с первых слов утверждают: очень красиво, нет слов!.. Во встречах с инопланетянами поражает очень высокая и строгая организация лица. А эти рисунки специально отобраны в книге, и они не являются достоверной и окончательной характеристикой данного класса явлений.

— Что ж, а поведение?.. Мелькали в прессе сообщения о том, как «инопланетяне» с какими-то трубками в собаку лучом стреляли...

— Вот это и есть один из видов дезы. Сошлюсь на свой опыт: то, что МНЕ ПРИХОДИЛОСЬ ВИДЕТЬ, — поражающие по красоте и мощности явления... Там все замолкает. Наша мера красоты мгновенно становится недостаточной. Надо также иметь в виду еще одно важнейшее обстоятельство: являющееся мы воспринимаем в деформированной среде. Являющиеся вынуждены адаптироваться, принимать ту форму и тот характер, который бы соответствовал нынешнему земному восприятию, земным условиям. Наблюдается, что они принимают и вид, и информационное общение — такие, которые были бы созвучны и сомасштабны тому человеку, с которым осуществляется контакт. По сути — берегут нас.

— Чтоб мы не взорвались от избытка увиденного?..

— Живя в окружении изуродованной природы, в условиях каменных городских нагромождений, человек утрачивает высокую меру красоты...

В соседнем доме окна первого этажа выходят напрямик на мусорные баки... Какое сознание формируется, когда окно в мир изо дня в день открыто на бак с гниющими отбросами?.. Тяжело думать об этом...

— Мне не раз в геофизических экспедициях, в особенности — на Алтае, приходилось быть свидетелем того, как ЛЮДИ ПАДАЛИ В ОБМОРОК ОТ ЗЕМНОЙ КРАСОТЫ. Сознание не выдерживает таких нагрузок — даже земных форм, потому что ослаблено «мусорными баками».

— И потому посещающие Землю входят в наше незавидное, ослабленное положение...

— Нам даются дозы, фрагменты... Введение в наш мир превосходящего сознания или возможностей пространства большей мерности

В

трехмерное — событие чрезвычайно серьезное, оно происходит не всегда и не где угодно, а в определенном месте в определенное время. И в этом смысле они очень экологичны.

— Не навреди...

— И, повторю, мне доводилось видеть эти колоссальной красоты явления: немеешь... Сказать нечего, потому что подобного ничего нет. Мы словоохотливы в мире обычных вещей, обыденных впечатлений, обкатанных фраз. Здесь же — небывалые объекты, впечатления и воздействия, даже дистанционные.

— Как это согласуется с понятием космической иерархии?..

— Трудно сказать. Огненные существа являются определенным людям и даже не приближаются, держатся в некотором отдалении, чтобы не повредить человеку. Известный эпизод: Сергию Радонежскому было явление высшего огненного существа. Он поседел при этом, а монах рядом с ним не перенес видения, упал замертво...

— И Елена Ивановна Рерих видела.

— Она трансмутировала пространственный огонь, то есть постепенно, непрерывно шла навстречу этим воздействиям, поэтому могла

переносить многое из того, что мы не вынесем. И что еще важно: она была в соответствующем месте, Гималаи ведь не Новосибирск.

— Да, в Гималаях «мусорные баки», наверное, не лезут в глаза... Хотя Алтай уже вознамерились заставить мусорными баками: объявили его свободной экономической зоной. Красоту объявили зоной «свободной» любви и насилия...

— Добром такое не кончится... Ведь сказано: красота спасет мир.

— Алексей Николаевич, есть много сообщений о том, что некие являющиеся существа обладают чрезвычайно изменчивой формой...

— Не берусь судить сразу обо всем классе подобных явлений, но отмечу, что в последнее время люди встречаются со все увеличивающимся числом проявлений разнообразных плазменных образований...

— Одушевленных?..

— Да не поймешь... Это я сказал: плазменные образования. Причем они могут обладать свойством биоконденсации: то есть во взаимодействии с сознанием человека ОНИ ПРИНИМАЮТ ТУ ФОРМУ, КОТОРУЮ ЧЕЛОВЕК ИМ ПРОГРАММИРУЕТ, и — модифицируются.

Мы называем это биоконденсацией плазмы. Есть случаи: человек творит некий образ, потом с ним «не соглашается»: он кажется страшным — и образ послушно изменяется. Коли и с этим не согласны, он, наконец, превращается в безобидный и привычный шар. Ну, с этим вроде согласны...

Вся беда в том, что мы не изучаем себя, свои биологические возможности, психологические поля. И, конечно, в связи с этой неосведомленностью нас легко ориентировать по нужным кому-то событиям внешнего мира — например, привязать к термоядерной плазме, которая даст неисчерпаемое количество энергии для чего-то или кого-то.

Соборная энергия больших наэлектризованных людских толп может генерировать нечто — новые физические поля, даже так я бы сказал. Эти поля могут повлечь за собой геофизические возмущения. «Психологические поля» могут накапливаться в определенном месте и давать явления необычайные... Но такие явления — «человеко-природные», они к пришельцам могут не иметь совершенно никакого отношения. Это наш мир поворачивается к нам **ТОНКИМИ СТОРОНАМИ СТОРОНАМИ САМОГО СЕБЯ.**

Елена Ивановна Рерих прямо говорит: наступила эпоха пространственного огня, он приближается к Земле, и Тонкий Мир начинает все больше и больше проявляться в нашем физическом мире. Тот же М-ский треугольник — не случайное место, как и подобные участки в Саянах, под Норильском... Они — своего рода муфта сцепления между нашей мерностью мира и «их» мерностью, в частности, у Н. К. Рериха есть указание на посредническую роль Гималаев.

— Как это нам уложить в сознание?..

— Это хорошо укладывается в сознание, когда видишь сам. Будешь просто знать, что это есть и оно трудно характеризуемо. Мы не все можем вместить в свои слова. Вот в книге «Беспредельность» из серии «Агни Йога» очень много охарактеризовано таких вещей, которые являются муфтой сцепления между одной мерностью мира и другой. Мы ведь не практикуем себя, не устремляемся к внутренним возможностям, мы «вывернуты» наружу — к своим интересам, обязанностям, страхам, к трудовым и прочим усилиям. И в результате нас самих не остается, чтобы работать с внутренней информацией, осуществлять контакт с миром большей мерности. Мы оказываемся неподготовленными к новому, необычному. Ведь не случайно многие люди уезжают из необычных мест: им там неуютно, потому что по внутренним каналам идет много неизвестной информации, они даже заболевают. Вот М-ский треугольник: некоторые «исследователи» бегут, бросивши свои рюкзаки... Потому что **ЧЕЛОВЕК НИКОГДА НЕ ПРАКТИКОВАЛ ОБРАЩЕНИЕ ВЗОРА ВНУТРЬ КОСМИЧЕСКОГО СЕБЯ, ЭТОТ КАНАЛ У НАС ВООБЩЕ ЗАБИТ.**

— Но существует ведь религиозная практика, или в наше время она не столь широкая, как раньше?..

— В этой практике внутренние состояния заранее охарактеризованы: видели прежде и описали... Человек ждет описанного, но у него

другая система восприятия, другой окуляр, он увидел не то — и в смятении. Проблема связи с иными мирами столь же объектна, сколь и субъектна. То есть **КАКИЕ МЫ, ТАКИЕ В РЯДЕ СЛУЧАЕВ И ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ НЛО...**

— Нашему миру, уже описанному, добавляются новые сущности, не отраженные в «описаниях»?..

— И новые возможности. Есть ведь и необычность материальных веществ — те же НЛО как транспортные средства, которые можно «потрогать руками» и проанализировать в лаборатории, но это мало что даст...

— Так что ж, они из четвертого измерения?..

Возможно, есть и такие вещи... Но, скорее, не только... Просто мы думаем, что весь трехмерный мир контролируем, а это далеко не так. И надо понять одну очень важную вещь: мы живем в физической картине мира, которую на семьдесят процентов **ОБЪЯСНИЛИ И ПРИДУМАЛИ ФИЗИКИ В ЛАБОРАТОРИЯХ**. Их представлениями мы пользуемся теоретически и практически. А люди, которые живут вдали от лабораторных представлений, в тех же деревнях, в горах, на том же благословенном Алтае, они ведь физики не знают, они — свободны, и потому встречаются — черт-те с чем (с нашей точки зрения). А им физики не верят, потому что они в лаборатории сидят и смотрят на осциллограф, а там на экране нет ничего «инопланетного», ничего потустороннего... А **ПРИРОДА ВЕДЬ ШИРЕ, ГОРАЗДО ШИРЕ!**.. Мы сами улавливаемся, строим себе интеллектуальные тюрьмы, мастерим себе «электрические» эмоциональные стулья, садимся на них и сажаем других людей. Большинство, конечно, делает это по неведению, но кое-кто, в особенности — лидеры этого дела осуществляют означенное сознательно, с какими-то скрытыми «гуманными» целями, они их не формулируют.

Я бы много дал, чтобы А. П. Александров сказал, почему он не намерен снижать подачу энергии на человеческую деятельность. Я намерен на два порядка снизить, потому что Земля не выдерживает, но у меня нет для этого соответствующих возможностей. А он не намерен! Значит, у него есть цели!.. Более того, у него есть даже средства, ведь и действительно в мире наращивается энергетика. Хотя 40% теряется, тем не менее, будут электростанции строить, строить и строить — до полного изнеможения. Да и куда эти 40 % деваются? Они же не исчезают бесследно, а нагнетают энергию газоплазменных оболочек Земли. Да и не потерявшиеся 60 % тоже ведь никуда не деваются. Мы пересыщаем свою планету **НЕЗАКОННО ВЫСВОБОЖДЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ**, полученной на всевозможных ГЭС, АЭС или из нефтеисточников. Прямо-таки космические количества энергии для сугубо земных, преимущественно — низменных целей: превзойти в потребительской гонке, зажить «по-американски»... Увы, не получится: за такой образ жизни нечем будет платить: не будет ни здоровья, ни природы, ни чистого воздуха, ни чистой воды...

Скоро и зажиточным странам придется затянуть пояса. **ЧЕЛОВЕЧЕСТВО БУДЕТ НИЩАТЬ.** Эта перспектива неизбежна: затраты на преодоление разрушительных последствий потребительской гонки, на борьбу с губительными последствиями загрязнения среды, аварий, техногенных катастроф просто «съедят» пресловутую прибыль.

Зная об этой перспективе, сильные мира сего не сидят сложа руки, отмобилизованные силы брошены на то, чтобы под видом благодеяния переложить бремя нищеты и экологической разрухи на «второстепенные» страны, Россию усиленно готовят к такой участи. Ее попрекают прошлым и обещают в награду за послушание очередное светлое будущее. Но передовиков потребления нам никогда не догнать. Да и следует ли обгонять лидера на дороге, которая ведет к пропасти?..

Надо понять, что под приманкой повышения уровня жизни **РЕАЛЬНО ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПРОГРАММА, НАПРАВЛЕННАЯ НА РАЗГРОМ ПЛАНЕТЫ.** Кому-то это надо. Парадоксальная, может быть, вещь, но это так. И в господствующих идеологических, экономических и политических схемах, теориях и представлениях, даже и в художественных произведениях — все та же апологетика разрушительного сценария. Золото-урановая фаза цивилизации подчинена ему. Но вот сейчас начинает освобождаться ряд людей. Появляются, видимо, новые каналы связи, новые виды влияния на человека не только через параграф, телевизор и рубль. И, возможно, по этим каналам дается новый шанс на преобразование образа жизни людей на других принципах и целях, установках и приоритетах...

— При этом циклопические мощности по производству космических количеств энергии будут уже не нужны: как говорится, извините, заберите себе...

— С моей точки зрения, **УФОЛОГИЧЕСКАЯ ПРОБЛЕМА — НАИВАЖНЕЙШАЯ.** Потому что серьезно поставить ее — значит, признать **ОГРАНИЧЕННОСТЬ**, а местами и **ЗЛОНАМЕРЕННОСТЬ** нашей модели жизни и деятельности, обозначить выход в другое пространство жизни, в другое — действительно новое мышление. Вот и началась бы собственно перестройка. Ведь слова-то о ней были сказаны правильные, однако им заведомо придано старое значение... Но неизбежное — неизбежно, процесс начался, и его не остановить — ни войнами, ни суперприбылью...

— Идет, наверное, кристаллизация сознания тех, кто будет пожинать...

И — более того, по-моему, на планете идет своеобразная ревизия человеческого состава. Сначала мне казалось, что я это придумал, но потом — вижу, что нет, слишком много поводов к тому, чтобы эти мысли возникали. А потом — прочитал в письмах Е. И. Рерих почти те же фразы: еще тогда знали, что будет идти «сортировка» людей по качествам, по возможностям. Взять хотя бы тех, кто не без основания считает себя контактерами, — ведь они по-своему новые люди. Они, наверное, своими возможностями сцеплены с новыми обстоятельства

ми планеты или даже через них идет контакт с иными мирами. Если они действительно контактеры и проведут новую информацию, то небывалые прежде эмоциональные и интеллектуальные заряды переведут людей в состояния, с которыми трудно будет справляться обычной

системе, обслуживающей экономический сценарий. Контактеров сейчас, конечно, имеют в виду и, если понадобится, если «прибыль» почувствует, что припекает сильно, то старая система наживы их попросту уберет под злорадное улюлюканье толпы. Но пройдет какое-то время — и вновь наберет силу импульс к сближению миров.

— М-да, в эту космическую «Европу» трудно рубить окно...

— Не надо рубить, надо просто пыль стереть с этого «окна», а пыль-то осела серьезная, уже кровавая... И секретность около «окна», похоже, выше, чем по ядерному оружию. Сейчас плотина прорвана, выплыло много фактов, все больше свидетелей необычного, всех их уже не проконтролируешь, перед «сценаристами» старых порядков возникла серьезная проблема: заставить так называемые массы жить и мыслить в прежних рамках и стремиться к пресловутому экономическому «процветанию», устраивать себе рай на геолого-геофизической

ДЕЗОРГАНИЗАЦИИ мира.

— Чтобы нейтрализовать прорвавшуюся информацию, ее ведь можно попытаться переключить на экономический сценарий, подсластить пропагандой старую наживку «товар-деньги-товар»... Вспомогательное народонаселение (по терминологии специальных документов ООН) держать под угрозой разрухи и голода... Долго ли умеючи-то?.. И собирать себе старый урожай.

Есть, правда, и другая опасность: у некоторых людей осознание близости «дальних» обитаемых миров может вызвать апатию, обесмыслить существование: зачем я, если и волосы на голове сочтены — ложись и помирай...

— Что и говорить, сложный идет процесс. И какого бы масштаба или остроты события ни происходили, они являются рефлексией этого процесса, потому что время такое наступило, космические сроки. «Агни Йога» дана не случайно в это время и в этом месте. Знание, содержащееся в ней, является аварийной системой, предусматривающей новое

поведение — и прежде всего этическое: «Живая Этика»! Если мы не изменим этической ориентации, то пространственный огонь и аномалии климатические, сейсмические, электромагнитные начнут по-своему управлять всей совокупностью процессов на Земле, включая и живые системы...

* * *

— Алексей Николаевич, а как видится тот мир (и видится ли он), откуда они приходят?..

—Мы не можем этими глазами увидеть... «Бхагавад Гиту» приходилось читать? «Созерцай же теперь мое великолепие, сотни тысяч

разнообразных божественных и многоцветных форм... Но ты не можешь видеть меня своими нынешними глазами, поэтому Я наделяю тебя божественным зрением. Узри мое мистическое могущество». Мы обусловлены своим восприятием — зрением, слухом... Мы — здешние. Тем не менее, можно развить в себе некоторые возможности, они позволяют нам быть больше, чем трехмерное существо. Если мы правильно самоорганизуемся в эмоциональном, интеллектуальном, волевом планах, то мы сможем делегировать себя туда и воспринять там нечто. В принципе, человек должен уметь умирать до того, как он и в самом деле умирает. А потом, когда наступит реальный момент, это будет обычная работа. Мы руководствуемся сейчас очень узкой формулировкой: «Однажды живем!» А ведь жизнь-то — непрекращающийся процесс. Вот что говорится по этому поводу в Учении «Агни Йога»: «Ученые предложили, по их мнению, остроумное решение. «Человек начинает умирать с момента рождения». — Утешение скудное и траурное. Мы же говорим — человек рождается вечно, в особенности в момент так называемой смерти. [...] Если вы можете предложить другую конструкцию мироздания, Мы оставим за вами место профессора семинарии и обещаем похоронить по первому разряду, ведь вы собрались действительно умереть в глазах просвещенных».

— Не случайно, видимо, в этом разговоре мы перешли на потусторонность. Неужели уфологические явления как-то сопряжены с этим?..

Очень сильно сопряжены! Многие уфологические явления имеют отношение не столько к физическим телам, сколько к нашим эмоциональным и интеллектуальным возможностям, то есть — к Тонкому

и Огненному Миру. Мы продолжаемся в этих мирах. В веществе тела мы живем, положим, 70-80 лет. А громадные интервалы времени между уходом и следующим рождением мы пребываем — там! И они заботиться будут не о том, в каких брюках мы ходим или какой у нас Совет

Министров, а они будут беспокоиться о полноте, о мощности наших бессмертных возможностей.

— Но мы привыкли представлять НЛО как реальности нашего трехмерного мира...

— Есть и это... Но того, что от мира сего, в уфологии настолько мало... Оно, возможно, имеет свое решающее функциональное значение в каком-то месте и в какое-то время... Но это не будет всюду встречаемое, нет... Мы уже говорили о том, что Гималаи являются связующим

звеном между физическим и духовным миром, и там существуют, так сказать, промежуточные структуры и системы, которые и соединяют

миры. Там наблюдаются материальные дисковидные объекты, но это вовсе не значит, что объект единообразен и здесь, и там. Он туда, воз можно, уходит в других формах... Такое, конечно, трудно вообразить на основе лабораторной физики. Большая наука — как по хоздоговору с так называемыми инопланетянами работает: вы, мол, делайте что угодно, когда угодно и где угодно, а мы будем утверждать, что вас нет.

— А не являются ли люди тоже своего рода пришельцами на Земле?.. И зачем мы на планете?..

— Здесь нет однозначного ответа, ведь и земная жизнь космична. В «Агни Йоге» сказано: есть сущности, которые имеют сугубо наземное происхождение и наземную тренировку, а есть пришедшие из Космоса. Пользуясь нашими терминами, их можно назвать инопланетянами, но они вжились в общий состав человечества и хлебают ту же кашу, которая всеми заваривается. Что же из данной информации можно извлекать? Неизбежный результат, если честно ко всему относиться, — познание самого себя. Мы испорчены своими познавательными системами, которые ориентируют нас на то, что надо познать соседа, планету, ближайшую галактику, метагалактику...

— И обогнать...

— И обогнать. На самом деле мы вывалились, как говорил Христос, во тьму внешнюю. Мы потеряли вторую составляющую самих себя: наш внутренний мир не менее богат, чем внешний, который нас окружает. «Мысли управляют миром», — говорил Платон. Он ведь имел в виду, наверное, не только государственное управление, но и движение облаков, и течение светил... «Возможно, что мысли человека являются самым важным фактором мира», — считает наш современник. Обращение к внутреннему миру в связи с уфологическими проблемами, в связи с тем, что, действительно, мысль продолжается в Космосе, — идея, чрезвычайно поощряющая жизнь. В «Агни Йоге» в нескольких местах совершенно четко обозначается задача людей на Земле: человечество существует для того, чтобы выявлять и поддерживать закономерности. Но НЕ ВЫЗЫВАТЬ ХАОС, как это делает сейчас прижизненное человечество.

Если эту свою задачу по борьбе с хаосом и всемерному развитию мощной организации Земли, а также более четкой организации жизненных процессов на планете поймем и будем осуществлять, то мы будем отвечать своему эволюционному предназначению и способствовать эволюции планеты. То, какими мы являемся, — это лишь фрагменты нас самих, но мы должны быть и мощнее, и лучше, и чище, и выше, и красивее... А наши тела, физические жизни — эпизод наших «больших жизней». Но получается сейчас, что все хотят стянуть себя в этот эпизод, все то же руководство к действию: «Однава живем!»

— Все во имя эпизода, все для блага эпизода...

— Все во имя рубашки... В этом плане я не вижу, что происходит нечто апокалиптическое, наоборот, производится как раз-таки введение новых идей, смыслов, явлений. Даже со стороны самой Природы

идет зов людей — к некоторым другим возможностям.

— Свидетельства об этих новых человеческих возможностях сейчас поступают, пожалуй, не реже, чем об НЛО... Вспомним П. К. Иванова, который развил в себе уникальные возможности: 50 лет подряд его одеждой были только шорты, в любую погоду ходил он так, и босиком, неделями в пургу гулял по зимнему лесу, спал, ук рывшись снегом... Мог 100 дней обходиться без пищи. Своей энергетикой исцелял больных... «Людам нужны дом, еда и одежда, — говорил он, — а мне чистый воздух, вода и природа». Воистину человек с новым сознанием, не пораженный религией богатства.

— Наиболее широко новые человеческие возможности охарактеризованы в «Агни Йоге». Мы от нее не уйдем. Можно и уйти, конечно, дело-то добровольное. Но если пытаться осознавать себя, жизнь, планету, мироздание, то мы неизбежно придем к откровениям, которые там провозглашены.

Люди — не сироты! Они уже спасены на самом деле. Но — кто хочет, тот войдет. А кто не хочет... И в этой связи уфологическая тема, несмотря на то, что она забормотана и оболгана, засорена, тем не менее, несет новые впечатления людям, напоминает, по крайней мере, о том, что не хлебом единым, и уж тем более не золотом и не ураном единым жив человек, что не одно у матушки-Вселенной человечество такое умное. Надо эдакую избранническую гордыню привести в приличествующие ей границы, потому что именно она уже обходится крайне дорого не только для страдающего ею человечества.

Если мы будем понимать, что такое паритет с природой, что такое в действительности общение с дальними мирами, то мы закономерно получим новые притоки и смысла, и идей, и энергии... В частности, об энергетике: в «Агни Йоге» говорится о том, что людям посылаются новые энергетические возможности и энергетические образования, но они не улавливают и не применяют их. Почему?.. А все потому, то у нас есть якобы мирный атом, есть «запасы» якобы не нужной Земле нефти и есть реки в Сибири, еще не перегороженные. Катунь, в частности, уж как около нее ходят, и с одного боку подступят, и с другого.

— И алтайцев на голодный паек посадили, только б убедить их в необходимости строительства... И наука-то как вышколенный лакей: «Чего изволите-с?.. Экспертизочку?.. Сей момент!.. Обоснованьице?.. Вот, уже готово... Ах, последствия?.. Устраним-с... Вот проектик по устранению непредвиденного...» Я, конечно, утрирую, но, право слово, накипело. Не зря ведь философ Николай Федоров называл нашу мануфактурную цивилизацию цивилизацией жениховствующих, но не мужей. Где мужи?.. Где радетели?.. Только и разговоров — где бы за рубежом еще миллиардик занять, да что бы еще под этот миллиардик из нераспроданного продать. Тележурналисты на рынке уже и «чистой совестью» торговали, за печатав ее в трехлитровую банку.

—Я думаю, что катастрофа на магистралях экономического сценария уже неизбежна. Но она не будет для всех одинаковой и банальной по своему характеру. ВСЕМ ПОРОВНУ НЕ БУДЕТ, потому что

космический закон — строгий. Конечно, в подобных умозаключениях надо проявлять и сдержанность и трезвость. Даже опознанная безысходность для старого сценария жизни не должна шокировать. Надо усмотреть новые реальные и надежные средства перехода к другим возможностям физической и духовной жизни: «Не умрем, а изменимся», — сказано в Учении.

—Благодарю вас за беседу, Алексей Николаевич, а закончить ее было бы уместно, наверное, строками из «Живой Этики»...

—Пожалуй, вот этими:

«Можно радоваться, когда протекают сроки больших событий. Никакие разрушения не нарушат сознание действительности роста новых космических сочетаний. Такие сочетания должны наполнять нас радостью. Если мы их сознаем, значит, мы принимаем в них участие. А всякое, хотя бы частично осознанное участие в космическом процессе есть уже большая победа духа. Стремление к дальним мирам есть естественное направление человеческого духа, вспоминающего свои междупланетные опыты.

Необходимо направить человечество на путь к дальним мирам. Такое направление может провести через все насмешки невежества до настоящей действительности. Явление дальних миров преобразит жизнь на коре планет».

—Беседа закончена, возвращаемся к повседневному. Но меня не покидает обнадеживающая мысль о том, что именно Россия, которая даже при так называемом материализме живет ИДЕАЛЬНЫМ и менее всего исповедует религию богатства, самой судьбой (кармой!) предназначена к поискам новых путей, к утверждению нового мира. Не у нас ли, познавших бездны и высоты, рождается новый сценарий человеческого бытия?

—По моему убеждению, сценарий уже рожден и реализуется. Сценарий общепланетный, долговременный, с громадными эволюционными возможностями для Земли и человечества. В феномене «Живой Этики» прижизненному человечеству явлено высочайшее Учение с надземного уровня жизни, из обители Махатм в Гималаях. Это Учение — как первая фаза Провозвестия будущей жизни — принесено русскими людьми на русском языке с учетом космической предназначенности России, этого необычайнейшего евроазиатского единения дружественных народов (именно ДРУЖЕСТВЕННЫХ, ведь мелкие неурядицы меж ними преходящи). Сила Учения превзойдет рассогласованность народов и направит их на путь НЕОБЫЧАЙНОГО РАСЦВЕТА. И близкий нам Алтай не зря оповещен как БУДУЩИЙ ЦЕНТР НОВОЙ МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ.

Апрель 1991 г.

Пламенный сказал Князю Тьмы: «Ты отравил воздух, ты загрязнил воды, ты истошил землю, но к огню ты не прикоснулся, и огонь не тронут тобою. И огонь будет жечь тебя, как Свет тьму поражает. Не устанет великое пламя, и не дерзнешь выйти из обиталища своего.

Призову из Пространства новые огни. И они иссушат дела твои. Как трещины бесплодные, как кости истлевшие, так будешь уничтожен, изгнан, отступишь.

Стена пламенная подвинется, и не найдешь в ней следов своих. Охраню пламя дальними мирами. Не можешь отравить, загрязнить, истошить его.

Соберу род пламенный, рожденные огнем, они не поддадутся, и смущенные тобою воды не зальют их горение.

Князь Тьмы, бойся Огня!»

(Криптограммы Востока)

КОСМИЧЕСКИЕ ТАНЦЫ ПЕРЕМЕН

«Космические танцы перемен» — результат коллективного труда, над ним работали:

А.Н.ДМИТРИЕВ — известный ученый, доктор геолого-минералогических наук, кандидат физико-математических наук, специалист по глобальной экологии и быстропотекающим геофизическим явлениям, ведущий научный сотрудник Объединенного института геологии, геофизики и минералогии СО РАН, а также участники бесед **Н.ВОРОБЬЕВА**, **М.КОРНИЛОВ**, **В.РОММ**, **Ю.КОВЫЛИН**, **А.НОВИЦКАЯ**, **Ю.ЕЛКОВ**, **Р.ЕЛКОВА**, **В.ВОРОТОВ**, **Л.ПУПЧИК**, **Т.БУРГУТОВА**, **А.РУСАНОВ** (*подготовка текста*).

Авторы выражают искреннюю признательность американским исследователям **Джимми МАКЕННЕЮ** и **Эрлу КРОКЕТУ** (Калифорния) за предоставленную ими возможность познакомиться с материалами **Роберта ВОЛКА-ПРИЗРАКА**, что и послужило основанием наших бесед, состоявшихся в августе и октябре 1998 г.

[1. ВЗГЛЯД из АМЕРИКИ](#)

[2. ВЗГЛЯД из СИБИРИ](#)

1. ВЗГЛЯД из АМЕРИКИ

«**ВЕТРЫ ПЕРЕМЕН**» — так называется книга коренного американца, индейца-ирокеза **Роберта ВОЛКА-ПРИЗРАКА**, члена Совета старейшин индейских племен Горного Братства, высоко образованного человека, обладателя двух высших европейских образований, тонкого знатока мистических аспектов существования людей, являющегося консультантом **NASA** по экстремальным состояниям Земли.

По радио в Вашингтоне 11 декабря 1997 г. и 28 мая 1998 г. прозвучали беседы с ним, в рамках которых он привел древние и современные пророчества и прогнозы индейцев о разворачивающейся на Земле **ЭПОХЕ ГЛОБАЛЬНЫХ ПЕРЕМЕН**. По словам самого Роберта, индейские предсказания настолько точны, что оправдываются с точностью до дня.

Всерьез заинтересовавшись прогнозами Роберта **ВОЛКА-ПРИЗРАКА**, американские ученые **Джимми МАКЕННЕЙ** и **Эрл КРОКЕТ** решили познакомить с ними и своего давнего приятеля и коллегу из новосибирского Академгородка **А.Н.ДМИТРИЕВА**. По Интернету стенограмма радиопередач была передана из Калифорнии в Новосибирск.

Так индейские **ПРОВОЗВЕСТИЯ**, **ПРОРОЧЕСТВА**, **ПРОГНОЗЫ**